​skolotāja Guna Bergmane
Logaritmiskie vienādojumi.
	Vienādojumi, kur abās pusēs veido vienādas bāzes

	Vienādojumi, kur pielieto logaritmu īpašības
	Vienādojumi, kurus reducē uz algebriskajiem vienādojumiem
	Vienādojumi, kur logaritmē abas vienādojuma puses
	Vienādojumi, kuros pāriet uz citu bāzi

	   log5 (x2 – 11x+ 43) =2
Skaitli 2 pārveido par log pie bāzes 5
2= log5 25
log 5 ( x2 – 11x + 43)= log5 25
Ja logaritmi ar vienādām bāzēm ir vienādi, tad vienādas ir arī logaritmiskās izteiksmes 

   x2 – 11x + 43 = 25
   x2- 11x + 43- 25 = 0

   x2 – 11x + 18 = 0

    x1 = 9     x2 = 2
Tā kā logaritmiskā izteiksme vienmēr pozitīva, tad 
x2 – 11x +43 > 0

Pārbaude:
x1 = 9                 
92 -11∙9 +43>0   

X2 = 2
22 -11∙ 2 + 43 > 0

Atbilde:       x1 = 9 
                     x2 = 2

	 ĪPAŠĪBA 
loga x +loga y= loga(x∙y)
lg x + lg (x + 3)=1
1) Pielieto vienādojuma kreisajā pusē īpašību
2)  lg x ·( x +3 ) =1

3) Labajā pusē pārveido  1= lg10
lg x ( x+ 3 )= lg 10
4) Atmet lg zīmes abās vienādojuma pusēs
  x( x+3)=10

  x2+3x-10=0

x1= -5

x2=2

 4) Pārbaude:

     x > 0

     -5 < 0   2 > 0
     x+3 > 0

      2+3 > 0
Atbilde:  x = 2


	ĪPAŠĪBA
logax2 = 2log ax
log62x + log 6x6 =-5               

1)Pielieto īpašību

log 
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x+ 6log 6 x= -5

2) Apzīmē log6x = m
m2+ 6m + 5=0

m1 = -5   m2 = -1

3) Ievieto m vietā izrēķinātos skaitļus

log6 x = -5    log6 x = -1

x =6-5            x = 6-1=
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x = 
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 A: x =
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	ĪPAŠĪBA

logax2 = 2logax

loga(x · y)= logax + logay
xlgx = 100x

1) Logaritmē abas puses pie bāzes 10
lg xlgx = lg100x

2) Izmanto īpašības

lgx · lgx = lg100+lgx

3) izpilda darbības

lg2x = 2 + lgx

4) Apzīmē lgx = m

m2 – m - 2 = 0

m1 = 2    m2 = -1

5) 5) Ievieto m vietā izrēķinātos skaitļus

lgx = 2    lgx = 1
x = 102 = 100  x = 10-1 = 
A: x = 100   x = 
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	ĪPAŠĪBA
loga mb = 1/mlogab
log125x + log25x + log5x = 
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1) logoritmu bāzes pārveido par 5 pakāpēm

log53x+ log52x = 
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2) Izmanto īpašību
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log5x+ 
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 log5x+ log5x = 
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3) Apzīmē log5x = m
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2m + 3m +6m = 
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m = 1

4) ievieto m vietā izrēķinātos skaitļus                                       log5x = 1

x = 1

A: x = 1
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